
2023 年-2024 年国家电网招聘之经济学类精选试题

及答案二 

单选题（共 45 题） 

1、下列不属于政府支出功能分类科目的有（ ）。 

A.社会保障和就业 

B.对个人和家庭的补助 

C.外交 

D.公共安全 

【答案】 B 

 

2、以下说法正确的是（  ）。 

A.土压缩过程中，土粒间的相对位置不变 

B.在一般压力作用下，土体压缩主要由土粒破碎造成 

C.在一般压力作用下，土的压缩可以看作是土中孔隙体积的减小 

D.饱和土在排水固结过程中，土始终是饱和的，饱和度和含水量是不变的 

【答案】 C 

 

3、以下不属于货币市场交易的产品是()。 

A.银行承兑汇票 

B.银行中期债券 

C.短期政府国债 

D.回购协议 

【答案】 B 

 



4、目前我国的 A股交易实行的结算制度是()。 

A.T+0 制 

B.T+1 制 

C.T+2 制 

D.T+3 制 

【答案】 B 

 

5、我国汇率标价采取直接标价法，但是近来很多金融机构使用间接标价法衡量

人民币涨跌情况，下列关于汇率标价方法的表述中，正确的是()。 

A.直接标价法是以一定数量的本币为基准来计算应收多少外币的汇率标价方法 

B.间接标价法下，汇率等式右边的数值缩小意味着外币对内贬值 

C.直接标价法下，汇率的买人价小于卖出价，两者价差为银行的利润 

D.直接标价法下，汇率等式右边的数值扩大意味着本币对外升值 

【答案】 C 

 

6、某公司系增值税一般纳税人，2017 年 5 月销售 100 台电脑，不含税单价为

4300 元/台，已开具增值税专用发票，当月该公司认证抵扣的进项税额为 3400

元，则该公司当月应缴纳增值税税额为（ ）元。 

A.69700.00 

B.69917.95 

C.69955.00 

D.73317.95 

【答案】 A 

 

7、行政单位的应缴预算款不论是否达到缴款额度，在（ ）均应清理结缴。 



A.每月月初 

B.每月月末 

C.每季度初 

D.每季度末 

【答案】 B 

 

8、从事生产经营的纳税人应自其领取工商执照之日起（ ）内按照规定设置账

簿。 

A.10 日 

B.15 日 

C.30 日 

D.一个月 

【答案】 B 

 

9、市场约束作用得以发挥的首要前提是()。 

A.银行债权人对银行风险的敏感性 

B.政府的立法保障 

C.银行经营者控制风险行为的自觉性 

D.银行公开有效的信息披露 

【答案】 D 

 

10、下列所得不适用 20%的比例税率的有（ ）。 

A.财产租赁所得 

B.财产转让所得 



C.稿酬所得 

D.个体工商业户的生产、经营所得 

【答案】 D 

 

11、企业发行债券时，当债券的票面利率等于市场利率时，应选择的发行方式

是()。 

A.平价发行 

B.终值发行 

C.折价发行 

D.溢价发行 

【答案】 A 

 

12、某水利工程的设计洪水是指下列哪项？（  ） 

A.流域重点断面的历史最大洪水 

B.通过文献考证的特大洪水 

C.符合该工程设计标准要求的洪水 

D.所在流域历史上发生的最大洪水 

【答案】 C 

 

13、以下产品进行场外交易的是()。 

A.期权 

B.隔夜指数掉期(OIS) 

C.黄金期货 

D.股票 



【答案】 B 

 

14、货币政策的传递渠道为“货币供应量↑→利率↓→投资↑→产出→”，这

是()渠道传导。 

A.利率 

B.信贷 

C.金融资产价格 

D.国际贸易 

【答案】 A 

 

15、下列关于光纤的描述中，不正确的是（ ）。 

A.光纤的频带宽 

B.抗电磁干扰 

C.数据传输正确率高 

D.便宜且好维护 

【答案】 D 

 

16、下列关于商业信用和银行信用的说法中，正确的一项是()。 

A.银行信用是现代社会最主要的信用形式 

B.在现代社会，商业信用的规模日益缩小，并将逐步被银行信用所取代 

C.银行信用是以货币形式提供的，属于直接信用 

D.商业信用是现代经济中占主导地位的信用形式 

【答案】 A 

 



17、衡量经济总规模对国债承受能力的重要指标是（ ）。 

A.国债依存度 

B.国债负担率 

C.财政偿债率 

D.国债偿还率 

【答案】 B 

 

18、由于工资提高而引起的通货膨胀属于()。 

A.需求拉动的通货膨胀 

B.成本推动的通货膨胀 

C.供求混合推动型通货膨胀 

D.结构型通货膨胀 

【答案】 B 

 

19、企业收入总额中的下列收入不属于不征税收入的事（ ）。 

A.财政拨款 

B.国有企业收到的财政补贴 

C.行政事业性收费 

D.政府性基金 

【答案】 B 

 

20、以下术语不涉及汇率因素的是()。 

A.米德冲突 

B.J 曲线效应 



C.货币幻觉 

D.三元悖论 

【答案】 C 

 

21、下列关于直接标价法和间接标价法的各种说法中正确的为()。 

A.在直接标价法下，本国货币的数额固定不变 

B.在间接标价法下，外国货币的数额固定不变 

C.在间接标价法下，本国货币的数额变动 

D.世界上大多数国家采用直接标价法，而美国和英国则采用间接标价法 

【答案】 D 

 

22、外汇是以()表示的用于国际结算的支付手段。 

A.外币 

B.本币 

C.黄金 

D.外国汇票 

【答案】 A 

 

23、负责协调各成员国中央银行的关系，故有“央行中的央行”之称的机构是

()。 

A.世界银行 

B.国际货币基金组织 

C.欧洲中央银行 

D.国际清算银行 



【答案】 D 

 

24、对实行海关进口增值税专用缴款书“先比对后抵扣”管理办法的增值税一

般纳税人，取得的海关缴款书，向主管税务机关报送《海关完税凭证抵扣清

单》申请稽核比对的期限是，在开具之日起（ ）日内。 

A.60 

B.120 

C.180 

D.240 

【答案】 C 

 

25、某企业未来有一笔 100 万美元的进口应付账款，市场普遍预期美元将升

值，该企业可采用()方法管理汇率风险。 

A.提前付汇 

B.提前收汇 

C.延期付汇 

D.延期收汇 

【答案】 A 

 

26、交易双方同意在将来的某一特定日期，按事先规定好的价格买人或售出既

定数量的某种资产协议的金融工具，称之为()，它是一种场外交易。 

A.金融期货 

B.金融期权 

C.远期合约 

D.互换 



【答案】 C 

 

27、从事生产经营的纳税人应自其领取工商执照之日起（ ）内按照规定设置账

簿。 

A.10 日 

B.15 日 

C.30 日 

D.一个月 

【答案】 B 

 

28、期权合约对于买方而言，其可能会出现的收益和损失情况为()。 

A.收益有限，损失无限 

B.收益有限，损失也有限 

C.收益无限，损失有限 

D.收益无限，损失也无限 

【答案】 C 

 

29、国际收入政策的运用取决于一个国家的（ ），它是信誉的重要依据。 

A.GDP 

B.GNP 

C.国力 

D.国防 

【答案】 C 

 



30、我国失业保险的对象是（ ）。 

A.城镇企事业单位的职工 

B.农村待业人员 

C.城镇待业人员 

D.毕业大学生 

【答案】 A 

 

31、如果金银的法定比价为 1：10，而市场比价为 1：15，按照“劣币驱逐良

币”法则，那么这时充斥市场的将是()。 

A.银币 

B.金币 

C.银行券 

D.金银混合币 

【答案】 A 

 

32、2003 年，银行、证券、保险--中国金融业“分业经营，分业监管”的框架

最终完成，其标志是()。 

A.中国银监会的成立 

B.中国人民银行的成立 

C.中国证监会的成立 

D.中国保监会的成立 

【答案】 A 

 

33、某公司以延期付款方式销售给某商场一批商品，则该商品到期偿还欠款

时，货币执行的是()职能。 



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/92810300310

1006053

https://d.book118.com/928103003101006053
https://d.book118.com/928103003101006053

